

快递小哥奋战“双十一” 这份“暖心保障”属于忙碌的你们

本报讯(晚报记者 陈怡迪)昨天晚上八点,双11年度大促拉开帷幕,不少市民表示下单后仅半个小时就收到了快递。快如闪电的发货速度离不开奋战在“双十一”前线的快递小哥们。“他们保障快递旺季运行畅通,我们给他们送上幸福暖心保障。”11月1日,无锡市慈善总会与无锡市邮政管理局成立暖蜂行动慈善公益基金,围绕对快递员群体鼓励和关爱帮扶两方面,合作开展慈善公益项目。

据悉,暖蜂行动慈善公益基金是面向快递员群体的关爱基金。首批无锡暖蜂行动慈善公益项目包括快递员群体赋能提升以及快递员群体关爱帮扶,分别围绕求学圆梦行动、赋能计划以及资助关爱帮扶项目开展。通过求学圆梦计划,参加成人高考的快递小哥将获得奖学金激励,这样能帮助他们掌握专业知识,获得更好的职业发展机会;

赋能计划是为依法参加社会保险满6个月的快递员职工,初次获评初级工、中级工、高级工、技师、高级技师的给予一次性的激励,鼓励快递从业人员提高职业技能;资助关爱帮扶项目是针对快递企业中存在的因病(伤)、因残、意外等原因致医疗、生活支出等较大导致生活困难的家庭进行帮扶,由快递企业摸排后根据其家庭困难程度和综合工作表现筛选出困难人员予以救助帮扶,救助标准为2500元/人。今年报名求学圆梦计划的快递小哥陈俊表示,“暖蜂行动慈善公益基金的成立让我看到了行业、社会对我们的关心,不仅是提供生活保障,还激励我们提升学历、职业技能等。”

随着快递员群体规模不断扩大,他们已成为新业态就业群体的重要组成部分,但仍然面临着职业归属感不强、社会保障水平不高、劳动强度与工资收入不匹

配等问题,在改善生产条件、融入城市生活等方面还存在不少困难。“暖蜂行动公益慈善基金的成立,是快递协会关心关爱快递小哥的一项重要举措,为关心关爱快递员群体搭建了一个爱心的舞台,我们也将动员社会各界同向发力,进一步加强快递员群体的关心关爱和权益保障,不断增强快递员群体的获得感、幸福感、安全感。”无锡市快递协会秘书长蒋晓斌说。

目前,慈善总会已经陆续收到一些快递企业的定向慈善公益基金捐赠,顺丰、中通、圆通、韵达、极兔、德邦、领速、晟邦等企业为专项公益基金捐赠总额24.5万元。“无锡市慈善总会将所筹善款定向使用到快递行业系列帮扶计划中,为符合条件的快递员及家庭成员提供相应保障和激励,用实实在在的实际行动帮助更多的快递小哥。”无锡市慈善总会项目部部长孙曼旗介绍。

第三季度 “无锡见义勇为勇士” 榜单发布

本报讯 有一群人,他们热心仗义、临危不惧,以普通之躯做着不普通的事,时刻传递社会正能量。11月1日是无锡市第七届见义勇为宣传日,当天晚上,“正义在我身边”第七届无锡市见义勇为宣传日颁奖晚会在无锡教育电视台举行。

8月22日上午8点多钟,正在韭菜港公园附近晨练的眭才俊听到呼救声,有人跳江轻生,情况危急,眭才俊立即脱去上衣跳入水中,试图从水底托起女子。由于未接受过专业训练,眭才俊呛了好几口水。就在此时,一位保安将救生圈抛到水中,眭才俊把女子扶上救生圈,竭尽全力游向岸边。事后,眭才俊得知,当时的水深达6~7米。除了眭才俊,还有擒获盗窃嫌疑人的李运,临危不惧英勇灭火的戴一,勇救落水群众的蔡岩松和高昊鹏4名人员荣登2023年第三季度“无锡见义勇为勇士”榜单。他们用舍生忘死的英雄壮举诠释了人生最美价值观。

为进一步加大见义勇为褒奖力度,2018年以来,市见义勇为基金会根据《无锡市奖励和保护见义勇为人员条例》精神,每年组织开展专项评选表彰活动。晚会现场,第二届“广厦置业杯”无锡见义勇为为环卫工(快递员、物管员)表彰名单公布,王坤、徐飞翔、夏斯冬、龚敏杰、董新元等8人和严伟孝、严文兴群体光荣当选。

值得一提的是,见义勇为宣传日当天,无锡市还开展了广场宣传活动。在无锡市见义勇为主题公园,相关工作人员通过发放宣传材料、赠送小礼品等多种形式,向市民讲解奖励和保护见义勇为的相关政策,普及见义勇为为法律知识,引导大家向身边见义勇为为先进人物学习。

(晓城、曾安涛)

华解芬:公益之路,我会继续走下去



“关爱不分昼夜,真情胜似亲人。”年近七旬的陈伟萍为多年来帮助她的华解芬送上一面锦旗,感慨道:“我信任你,把事情拜托给你,我的心就安定了。”在华解芬10年的公益之路上,这样的受助者还有很多。

见到华解芬的第一眼,往往会被她的笑容所感染。退休前的她是一位副食品商店的店主任。“刚退休时,我的心里总有一种失落感,为了发挥余热就做起公益。”2013年以来,华解芬先后成为了无锡市民巡访团和惠山古镇乐善堂的志愿者,累计志愿时间超过五千小时。“做志愿者,要眼观六路,耳听八方。”在各类志愿服务中,华解芬是“眼里有活”的那一个。2019年的冬天,华解芬正在惠山古镇参加志愿者活动时,看到有一对老夫妻坐在石阶上,神情十分焦灼,华解芬主动上前询问情况,得知老夫妻俩已经很久没有出

门游玩,不仅不熟悉路况,还身体有恙。“看着今天天气好,我们就出门散散心。我老伴是糖尿病患者,只能坐在轮椅上,现在轮椅的轮胎快没气了,古镇的路又都是砖头的,这可怎么办呀!”老太太驼着背,一脸愁容地诉苦。华解芬一边安抚着老夫妻的情绪,一边先领着他们去吃饭。“当时已经下午一点半了,两位老人还没吃上饭。老奶奶推着老先生都快没力气了。”就这样,华解芬像亲人一样推着老人的轮椅陪着二位老人吃上了热腾腾的面条,一起赏玩惠山古镇,一直到把他们送上回家的车后才离开。

这样“不是亲人胜似亲人”的举动,在周围人眼里就是华解芬的日常。在社区舞蹈队结识了失独老人陈伟萍后,华解芬隔三岔五的关心问候让陈伟萍再一次感受到了家人的温暖,“我做肠镜不方便的时候,都是华解芬陪着我,

家里有什么事情她都能照顾到我。”在被问到为什么有如此大的公益热情时,华解芬总说:“我现在60多,不算老,趁着我还年轻就想多帮助他人,这是应该的。”

除了帮助身边人,华解芬还参加了不同类型的公益活动。“我喜欢跳舞,参加了自己社区的舞蹈队。每当去敬老院义演,看到老人们洋溢着开心的笑容,我的心里便会感到十分温暖。”在华解芬的手机里,存着不少和老人的合影,有穿着红马甲给老人喂饭的,也有穿着舞蹈服装和老人在一起开怀大笑的,老人们都说,“小华一来,感觉心情都好不少!”

此外,华解芬还走进监狱参与帮教活动,一对一、面对面地帮助在押的犯罪人员,鼓励他们不断学习,认真改造,争取早日回归社会,与家人团聚。

每逢节假日,华解芬总会走上街头疏导游客,并向他们宣传无锡市文明行为促进条例。2022年3月1日,华解芬还参加了30位爱心妈妈向陕西省延川县圣羽小学104名孩子捐赠成长礼包的活动,为困难学子献出了自己的爱心。就这样,退休后将公益服务作为自己主业的华解芬找到了自己的快乐,并多次被评为“优秀志愿者”“最美志愿者”等。

回顾10年公益之路,华解芬不忘初心:“我会在志愿的路上一直走下去,去帮助有困难的人。”

(毛岑岑 文 受访者供图)



“好人微电影” 《井之上》开机

本报讯 日前,“惠聚新心·光影筑梦”主题活动暨好人微电影开机仪式在惠山区钱桥街道举行。

据悉,“惠聚新心·光影筑梦”主题摄影展由惠山区100多位新阶层人士同心协力创作而成,分为“锦绣中华”“家国天下”“新心向党”“鲲鹏之志”4个篇章,展示出了惠山历史人文的变化。现场,好人微电影《井之上》举行开机仪式。微电影的主人公原型是钱桥街道舜柯社区居民庄技新。2017年7月,六旬老党员庄技新冒着40度高温下井救人,并且托举住落井老太90分钟,等待消防救援人员到达现场,将老太安全救出,因此荣获2018年3月“中国好人榜”见义勇为为好人。以濮振远导演为代表的新的社会阶层人士受此感染,打磨完成了《井之上》原创剧本。

(黄振)